台東縣立大王國中95學年第一學期第二次段考九年級公民科試卷

命題範圍：3至4課         命題老師：林正秋、

1、 選擇題：（每題2分）20％

（  ）1、政府目前發行了新版包含2000元等各式面額的紙鈔，民眾為何會願意接受並使用它？（A）設
計精美超薄防水（B）鈔票面額比較大（C）可以提高人民儲存意願（D）政府以法令強制其具有價值。 

（  ）2、每當中油宣布調漲油價，市場上其他物價也跟著悄悄上漲，如果各種物價上升，會導致什麼結果？（A）社會易趨安定（B）貨幣價值貶低（C）收入固定的人購買力提高（D）貨幣價格增加。
（  ）3、在自由市場中，消費者除了以討價還價來要求商家降價之外，還可利那一種市場機能，降低商品價格？（A）向消基會檢舉（B）向公平交易委員會舉發（C）不買或少買（D）直接向廠商抗議。
（  ）4、人類要生產日常生活所需的產品時，必須利用各種生產資源。下列生產資源依「自己資源，人力
資源，資本」的順序排列，那一項為正確的組合？（A）稻田、農夫、耕耘機（B）廠房、煉油機械、天然氣（C）水力、發電機、工程師（D）漁夫、漁船、海洋。
（  ）5、日前，波波國的中央銀行為了讓波幣對美元的匯率升值，於是大量拋售率的變動與下列那一項的
關係最密切？（A）外部效果（B）國際貿易（C）比較利益（D）分散風險原則。
（  ）6、我國加入WTO開放農產品市場對於農民的衝擊頗大，預期中農產品價格變動方向及其變動原因
為何？（A）價格上漲，因為進口要加運費（B）價格下跌，因為供給增加（C）價格下跌，因為WTO規定價格（D）價格上漲，本國農產品供給減少，物以稀為貴。
（  ）7、貨幣的發行要有政府負責的基本道理是什麼？（A）藉以購買大量軍事武器（B）控制貨幣數量
使物價平穩（C）藉以掌軍政大權（D）控制百姓生活使之順從。
（  ）8、一般來說，利潤的多少決定於：（甲）政局是否安定（乙）銷貨收入的多少（丙）生產成本的高
低（丁）公司股價的漲跌。以上正確答案是什麼？（A）甲乙（B）乙丙（C）丙丁（D）甲丁。
（  ）9、在現代社會商品的價格是如何決定的？（A）政府訂定法律規定各項商品的價格（B）生產者自
行決定（C）在買賣雙方都能接受的價格下，完成交易時，價格即決定（D）由買方決定以多少錢購買。

（  ）10、生產者在生產活動中，為購買生產設備所支付的錢，叫做什麼？（A）機會成本（B）銷貨收入
（C）資金（D）儲蓄。
二、簡答題：（每題5分）10％
1、何為市場？
答：
2、何為貿易？

答：

